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UNIDAD 1

PROTOTIPO

Ley de Grashof e inversión cinemática

COMPETENCIA ESPECÍFICA

Demostrar la Ley de Grashof en las diferentes inversiones cinemáticas del mecanismo de cuatro barras, mediante 

el desarrollo de un prototipo, determinando su posición de forma trigonométrica, verificando físicamente la 

solución obtenida; permitiendo al estudiante una comprensión adecuada de dichos mecanismos.

COMPETENCIAS PREVIAS

Comprensión de los conceptos básicos.

Comprensión y manejo de ley de senos y cosenos.

Síntesis de información.

INTRODUCCIÓN

La consideración más importante cuando se diseña un mecanismo que será impulsado por un motor 

es asegurarse que la manivela de entrada pueda girar una revolución completa. Para los mecanismos 

de cuatro barras, la ley de Grashof permite averiguar de manera sencilla si se cumple esta condición.

La ley de Grashof afirma que la barra más corta de un mecanismo de cuatro barras da vueltas enteras 

respecto a todas las otras si se cumple que la suma de la longitud de la barra más larga l y la de la más

corta s es más pequeña o igual que la suma de las longitudes de las otras dos p y q.

La ley de Grashof especifica que uno de los eslabones, en particular la barra más corta, girará 

continuamente solo cuando

s + l  p + q
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Donde:

l es la longitud del eslabón más largo

s es la longitud del eslabón más corto

p y q son las longitudes de los eslabones restantes

En el enunciado de la ley no interviene el orden en que se conectan las barras, ni cuál es la barra 

fija. De esta forma, existen varios mecanismos que se pueden formar dependiendo de la forma en 

que los eslabones se configuran:

1. Si el soporte del mecanismo es una de las barras adyacentes a la menor, la barra menor 

actúa de manivela y su opuesta de balancín (mecanismos de manivela-balancín).

2. Si el soporte del mecanismo es la barra menor, las dos barras adyacentes a él actúan de 

manivelas (mecanismos de doble-manivela).

3. Cuando un mecanismo no cumple una de las condiciones anteriores, las dos barras que 

giran respecto al soporte, se comportan como balancines (mecanismos de doble-

balancín).

4. Paralelogramo articulado: Mecanismo donde cada barra es igual a su opuesta (la barra 

soporte es igual a la biela y la barra conductora es igual a la barra conducida). En este 

tipo de mecanismos las dos barras adyacentes al soporte son manivelas (mecanismos 

de doble-manivela)

MATERIAL/EQUIPO

Cámara fotográfica

Software (Geogebra/AutoCAD/SolidWorks)

PC

Cartón

Tijeras
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Tornillos (o algún otro material que permita girar los eslabones)

Escalímetro (o regla)

Compás

Transportador

METODOLOGÍA Y DESARROLLO

Verifica la lista de asignación de prototipos publicada.

1. Elabora el prototipo asignando longitudes a los eslabones:

a) Primer caso: propón longitudes en los eslabones en donde al comprobar la Ley 

de Grashof, ésta no se cumpla.

b) Segundo caso: propón longitudes en los eslabones en donde se cumpla con la 

ley de Grashof guíate con las características del mecanismo proporcionadas en 

clases.

2. Elabora ambos prototipos en cartón, con ayuda de los tornillos se hace posible que 

se puedan mover los eslabones, cambiándolos de posición.

3. Comprueba la movilidad de cada uno de los eslabones, maniobrándolos, observa el 

comportamiento de cada uno de ellos, compara el funcionamiento que realiza con el que 

se estudió en clases.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 
 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 


